Änderungen im Datenschutz gemäß EU-Verordnung

Sehr geehrtes Mitglied,

wegen datenschutzrechtlichen Änderungen durch die Europäische Union tritt am 25. Mai 2018 die Datenschutz-Grundverordnung DSGVO in Kraft. Als Ausfluss daraus sind auch die Vereine nun verpflichtet, eine entsprechende Datenschutzerklärung zum Umgang mit personenbezogenen Daten zu erlassen und die Mitglieder über die Datenschutzbestimungen zu informieren.

Dieser Vorschrift kam der Vorstand mit Beschluss einer Vereinsbestimmung zur Gewährleistung des Datenschutzes nach. Die Mitglieder werden mit diesem Schreiben hierüber in Kenntnis gesetzt, die genauen Datenschutzbestimmungen (Rechte und Pflichten) sind in einer Abschrift dieser Vereinsbestimmung beigelegt, womit der Verein seiner Informationspflicht über den Umgang mit personenbezogenen Daten, welche auch Sie betreffen, nachkommt.

Des Weiteren beabsichtigt der Verein, im Rahmen von Veranstaltungen (Konzerte, Auftritte, Festveranstaltungen usw.) Fotografien und Filmaufnahmen anzufertigen. Diese Aufnahmen können dann ggf. auf der vereinseigenen Internetseite veröffentlicht werden. Die Veröffentlichung soll auf unbestimmte Zeit erfolgen. Es wird darauf hingewiesen, dass Aufnahmen im Internet von beliebigen Personen abgerufen werden können. Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass solche Personen die Aufnahmen weiterverwenden oder an andere Personen weitergeben.

Für die Nutzung des Bild- und Filmmaterials benötigen wir Ihre Zustimmung. Dies gilt auch für den Umgang mit Ihren weiteren personenbezogenen Daten. Hierfür wird Ihnen die Vereinsbestimmung zur Gewährleistung des Datenschutzes mit diesem Schreiben an die Hand gegeben. Wir bitten darum, vom Inhalt der Bestimmung Kenntnis zu nehmen und uns den Umgang mit Ihren Daten, wie darin festgehalten, zu gestatten. Hierfür füllen Sie bitte die beigefügte Einwilligungserklärung aus. Vielen Dank!

Natürlich können Sie auch widersprechen! Nach Art. 21 DS-GVO haben Sie das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten Widerspruch einzulegen, soweit deren Verarbeitung im öffentlichen Interesse (Art. 6 Abs. 1 lit. e DSG-VO) oder auf der Grundlage einer Interessensabwägung (Art. 6 Abs. 1 f DSG-VO) erfolgt ist. Der Verein wird dann Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, er kann zwingende Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen dient.

Mit freundlichen Grüßen,

